
Konurbacja śląska 

Sondaż zrealizowany na przełomie marca i kwietnia przez dziennikarzy „Tu tytuł gazety” we 

współpracy z Regionalnym Ośrodkiem Badania Opinii Publicznej „Dobra Opinia” na reprezentatywnej 

próbie 500 dorosłych mieszkańców miast konurbacji śląskiej metodą bezpośredniego wywiadu 

ankieterskiego.   

Zaprezentowane poniżej wyniki opracowano w oparciu o „wydestylowaną” spośród wszystkich 

ankietowanych grupę tych respondentów, którzy zadeklarowali, iż „zdecydowanie tak” i „raczej tak” 

wezmą udział w wyborach prezydenta Polski.  

  

Tabela numer 1 – ogólne poparcie dla poszczególnych kandydatów na prezydenta Polski (brak 

nazwiska kandydata oznacza, iż nie uzyskał on ani jednego głosu...)  
 

Na kogo odda Pan/Pani głos w wyborach prezydenta Polski
a
 

  Procent ważnych 

Ważne BRAUN Grzegorz ,2 

DUDA Andrzej 27,7 

JARUBAS Adam 1,7 

KOMOROWSKI Bronisław 42,8 

KORWIN-MIKKE Janusz 7,2 

KOWALSKI Marian ,5 

KUKIZ Paweł 9,4 

OGÓREK Magdalena 7,7 

PALIKOT Janusz 2,7 

Ogółem 100,0 

a. Osoby które wezmą udział = Osoby które wezmą udzial 

 

Tabela numer 2 – preferencje partyjne respondentów. 

 

Którą z partii politycznych Pan/Pani popiera? 
a
 

  Procent ważnych 

Ważne Kongres Nowej Prawicy ,8 

KORWiN 4,5 

Platforma Obywatelska 33,8 

Polska Razem Jarosława Gowina 1,5 

Polskie Stronnictwo Ludowe 1,0 

Prawo i Sprawiedliwość 23,5 

Ruch Narodowy 1,3 

Sojusz Lewicy Demokratycznej 8,8 

Solidarna Polska Zbigniewa Ziobro ,8 



Twój Ruch 2,3 

Inna 21,7 

Ogółem 100,0 

a. Osoby które wezmą udział = Osoby które wezmą udzial 

 

Tabela numer 3 – zestawienie krzyżowe wybór prezydenta Polski/preferencje partyjne. To swoista 

mapa przepływów elektoratów partii w kontekście wyboru kandydata. Można także „czytać” to 

zestawienie jako wskaźnik poziomu lojalności elektoratów konkretnych partii względem kandydatów 

tych ugrupowań na prezydenta. Można wreszcie patrzeć na tę tabelę jak na obraz struktury poparcia 

poszczególnych kandydatów wśród elektoratów partii.   
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BRAUN Grzegorz      
100,0

% 
     100,0% 

DUDA Andrzej   ,9% 5,5%  78,0% 2,8% ,9% 2,8%  9,2% 100,0% 

JARUBAS Adam     42,9% 57,1%      100,0% 

KOMOROWSKI 

Bronisław 
  73,2%   ,6%  7,3%  ,6% 18,3% 100,0% 

KORWIN-MIKKE 

Janusz 
10,7% 64,3%    3,6%     21,4% 100,0% 

KOWALSKI Marian   50,0%    50,0%     100,0% 

KUKIZ Paweł   8,3%    2,8% 5,6%  
5,6

% 
77,8% 100,0% 

OGÓREK Magdalena   13,8%     65,5%   20,7% 100,0% 

PALIKOT Janusz   20,0%       
60,0

% 
20,0% 100,0% 

Ogółem ,8% 4,7% 33,9% 1,6% ,8% 23,8% 1,3% 8,8% ,8% 
2,3

% 
21,2% 100,0% 

 

 
Tabela 4 – rozkład poparcia dla poszczególnych kandydatów pod kątem płci 

 

Tabela krzyżowa Na kogo odda Pan/Pani głos w wyborach prezydenta Polski * Płeć
a
 

% z Na kogo odda Pan/Pani głos w wyborach prezydenta Polski 

  Płeć Ogółem 

  Mężczyzna Kobieta 

Na kogo odda Pan/Pani 

głos w wyborach 

prezydenta Polski 

BRAUN Grzegorz 100,0%  100,0% 

DUDA Andrzej 42,0% 58,0% 100,0% 

JARUBAS Adam 28,6% 71,4% 100,0% 

KOMOROWSKI Bronisław 50,9% 49,1% 100,0% 

KORWIN-MIKKE Janusz 48,3% 51,7% 100,0% 



KOWALSKI Marian 50,0% 50,0% 100,0% 

KUKIZ Paweł 65,8% 34,2% 100,0% 

OGÓREK Magdalena 35,5% 64,5% 100,0% 

PALIKOT Janusz 81,8% 18,2% 100,0% 

Ogółem 49,0% 51,0% 100,0% 

 
Tabela numer 5 – rozkład poparcia dla poszczególnych kandydatów ze względu na wiek 

 

Tabela krzyżowa Na kogo odda Pan/Pani głos w wyborach prezydenta Polski * Wiek
a
 

% z Na kogo odda Pan/Pani głos w wyborach prezydenta Polski 

  Wiek Ogółem 

  18-30 lat 31-60 lat Powyżej 61 lat 

Na kogo odda Pan/Pani 

głos w wyborach 

prezydenta Polski 

BRAUN Grzegorz  100,0%  100,0% 

DUDA Andrzej 21,4% 44,6% 33,9% 100,0% 

JARUBAS Adam  71,4% 28,6% 100,0% 

KOMOROWSKI Bronisław 16,2% 46,8% 37,0% 100,0% 

KORWIN-MIKKE Janusz 44,8% 51,7% 3,4% 100,0% 

KOWALSKI Marian 50,0% 50,0%  100,0% 

KUKIZ Paweł 42,1% 52,6% 5,3% 100,0% 

OGÓREK Magdalena 9,7% 58,1% 32,3% 100,0% 

PALIKOT Janusz 45,5% 54,5%  100,0% 

Ogółem 22,3% 48,8% 29,0% 100,0% 

a. Osoby które wezmą udział = Osoby które wezmą udzial 

 

Tabela numer 6 – preferencje partyjne pod kątem płci 

 

Tabela krzyżowa Którą z partii politycznych Pan/Pani popiera?  * Płeć
a
 

% z Którą z partii politycznych Pan/Pani popiera?  

  Płeć Ogółem 

  Mężczyzna Kobieta 

Którą z partii politycznych 

Pan/Pani popiera?  

Kongres Nowej Prawicy 100,0%  100,0% 

KORWiN 33,3% 66,7% 100,0% 

Platforma Obywatelska 46,3% 53,7% 100,0% 

Polska Razem Jarosława 

Gowina 

50,0% 50,0% 100,0% 

Polskie Stronnictwo 

Ludowe 

25,0% 75,0% 100,0% 

Prawo i Sprawiedliwość 43,0% 57,0% 100,0% 

Ruch Narodowy 60,0% 40,0% 100,0% 

Sojusz Lewicy 

Demokratycznej 

45,7% 54,3% 100,0% 



Solidarna Polska Zbigniewa 

Ziobro 

 100,0% 100,0% 

Twój Ruch 77,8% 22,2% 100,0% 

Inna 53,5% 46,5% 100,0% 

Ogółem 47,2% 52,8% 100,0% 

a. Osoby które wezmą udział = Osoby które wezmą udzial 

 

Tabela numer 7 – preferencje partyjne pod względem wieku 

 

Tabela krzyżowa Którą z partii politycznych Pan/Pani popiera?  * Wiek
a
 

% z Którą z partii politycznych Pan/Pani popiera?  

  Wiek Ogółem 

  18-30 lat 31-60 lat Powyżej 61 lat 

Którą z partii politycznych 

Pan/Pani popiera?  

Kongres Nowej Prawicy 33,3% 66,7%  100,0% 

KORWiN 27,8% 66,7% 5,6% 100,0% 

Platforma Obywatelska 14,9% 52,2% 32,8% 100,0% 

Polska Razem Jarosława 

Gowina 

50,0% 50,0%  100,0% 

Polskie Stronnictwo 

Ludowe 

 100,0%  100,0% 

Prawo i Sprawiedliwość 11,8% 47,3% 40,9% 100,0% 

Ruch Narodowy 80,0% 20,0%  100,0% 

Sojusz Lewicy 

Demokratycznej 

22,9% 40,0% 37,1% 100,0% 

Solidarna Polska 

Zbigniewa Ziobro 

33,3% 33,3% 33,3% 100,0% 

Twój Ruch 66,7% 33,3%  100,0% 

Inna 33,7% 43,0% 23,3% 100,0% 

Ogółem 22,2% 48,2% 29,5% 100,0% 

a. Osoby które wezmą udział = Osoby które wezmą udzial 

 


